21 APRILE 1997-   COMPITO DI INFORMATICA -   IIIB PROGR (A)


.NOTA BENE:


Per il quesito  2) svolgere esclusivamente i diagramma a blocchi strutturato


Consegnare solo la bella copia.


1) Svolgi i seguenti compiti:


Codifica in modo preciso e puntuale il seguente diagramma a blocchi:


Determina il contenuto del vettore  C  se








Quale è lo scopo di questo algoritmo?


Tieni conto che:


�			A,B:  vettori con indici da 1 a DIM ed 				        esclusivamente  con valori  0 o 1.


�			C: vettore con indice da 2 a DIM2


			DIM: costante= alla dimensione di A e B	


			DIM2:costante uguale a 2*DIM - 1


			m: variabile di comodo


�			i,j,s : indice dei vettori
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ATTENZIONE - 


Per ogni programma deve essere indicato l’elenco delle variabili utilizzate e la loro descrizione


Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.


Non si può assolutamente chiedere materiale di cancelleria o suggerimenti a nessuno


(CHIUNQUE NON RISPETTI QUESTE REGOLE VERRA’ FORTEMENTE PENALIZZATO)


I Compiti  che verranno trovati uguali tra loro, verranno considerati copiati e classificati col minimo dei voti


�


2) Caricare un vettore di dimensione N con valori a partire da un numero intero x, chiesto in input e tali che la differenza tra un elemento ed il precedente sia progressivamente crescente (vedi figura).











Se k = 15 e DIM = 10:
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Se k = 0 e DIM = 12:








0�
1�
3�
6�
10�
15�
21�
28�
36�
45�
55�
66�
�
1�
2�
3�
4�
5�
6�
7�
8�
9�
10�
11�
12�
�



























�
21 APRILE 1997-   COMPITO DI INFORMATICA -   IIIB PROGR (B)


.NOTA BENE:


Per il quesito  2) svolgere esclusivamente il diagramma a blocchi strutturato


Consegnare solo la bella copia.


1) Svolgi i seguenti compiti:


Codifica in modo preciso e puntuale il seguente diagramma a blocchi:


Determina il contenuto del vettore R  se








Quale è lo scopo di questo algoritmo?


Tieni conto che:


		P,V:  vettori con indici da 0 a D e con valori 0 / 1


		R: vettore con indice da 0 a DR


		i,j,c : indice dei vettori


�		   m: variabile di comodo


						


�			
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ATTENZIONE -


Per ogni programma deve essere indicato l’elenco delle variabili utilizzate e la loro descrizione


Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.


Non si può assolutamente chiedere materiale di cancelleria o suggerimenti a nessuno


(CHIUNQUE NON RISPETTI QUESTE REGOLE VERRA’ FORTEMENTE PENALIZZATO)


I Compiti  che verranno trovati uguali tra loro, verranno considerati copiati e classificati col minimo dei voti


�


2) Dato un numero intero K, chiesto in input, caricare un vettore di dimensione DIM con valori a partire da K e tali che la differenza tra un elemento ed il successivo sia progressivamente crescente (vedi figura).





Se k = 80   e DIM = 12








80�
79�
77�
74�
70�
65�
59�
52�
44�
35�
25�
14�
�
1�
2�
3�
4�
5�
6�
7�
8�
9�
10�
11�
12�
�






Se k = 36   e DIM = 9
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Caricamento dei vettori A e B con valori 0/1





s ( 2





Stampa dei valori del vettore C





i ( i + 1





s ( s + 1





C[s+1] ( C[s+1] + 1





C[s] ( 0





C[s] ( m + C[s]





s ( i + j





j ( j + 1





m  ( A[i] * B[j]





i (1





J ( 1





s ( s + 1





C[s] ( 0





Caricamento dei vettori P e V con valori 0 o 1





R[c] ( 0





m := 1





R[c] ( m + R[c]





c ( i + j





m  ( P[i] * V[j]





m := 0





c ( c + 1





c ( DR





Stampa dei valori del vettore R





i (0





J ( 0





c ( c - 1





R[c] ( 0





i ( i + 1





j ( j + 1











